

本校頒授林擎天榮譽畢業證書 師生見證轉型正義

學校要聞

【張瑜倫淡水校園報導】生活輔導組12月16日下午2時20分舉辦「人權法治暨轉型正義」活動，帶領近50位師生前往國家人權博物館白色恐怖景美紀念園區參訪，透過實地走讀與對談，理解人權與轉型正義議題。活動中特別舉辦榮譽畢業證書頒發儀式，由生輔組組長號恕仁代表學校頒發榮譽畢業證書予政治受難者、物理系校友林擎天，國家人權博物館副館長陳淑滿、教育部學生事務及特殊教育司專門委員許慧卿及在場師生，共同見證轉型正義的落實，亦為本校頒發的第二張榮譽畢業證書。

林擎天1972年就讀淡江文理學院物理學系二年級，因國際外交情勢與保釣運動等事件關注公共議題，與同學林守一、張建章組織「淡火會」，參與籌組「全國大學生聯盟」。1973年遭臺灣警備總司令部以「意圖以非法之方法顛覆政府而著手實行」判處有期徒刑15年，後減刑為10年，1982年刑滿獲釋，惟學業因此中斷。

活動中安排對談，由台灣共生青年協會理事長蔡喻安與林擎天進行交流。林擎天回顧當年在住家被捕、審訊與監禁的過程，提及對家人的愧疚，也回憶起與同學因推動公共議題的行動引發的後果。他感謝學校與相關單位的協助，讓遲來的畢業證書，補足了人生的缺憾。

林擎天目前擔任國家人權博物館志工，活動中親自為師生導覽，帶領大家參觀他曾被囚禁的牢房，透過第一手見證，讓師生理解白色恐怖的歷史及當時獲罪者的經歷。最後勉勵學弟妹要珍惜當前的人權與自由環境，並強調「感恩是孕育其他美德的根源」。



林擎天前輩

1950年生於臺南新營。國民學校、初中階段於家鄉新營就讀。

高中赴臺北就讀臺灣省立師範學院附屬中學（1968年林擎天畢業前改為國立臺灣師範大學附屬中學）。

大學就讀淡江文理學院物理學系。1970年於淡江結識同學林守一、張建章，組織「淡火會」並於淡江校內從事在黑板書寫標語一類小規模秘密抗議。

1971年，透過林守一認識成功大學蔡俊軍、吳榮元，後隨蔡、吳兩人研讀左派刊物、討論社會主義思想。



